

泛珠九省區冀共享金融資源

簽備忘錄建聯席會議制 研跨境人幣結算

據中新社9日電 泛珠三角區域福建、江西、湖南、廣東、廣西、海南、四川、貴州、雲南九省(區)政府金融管理部門9日下午在海口簽訂《泛珠三角九省區簽訂地方金融戰略合作備忘錄》，約定九省(區)建立聯席會議制度，每年定期在區域內省(區)召開泛珠三角區域金融合作聯席會議，就區域內多方面金融合作中的重大問題進行協商溝通。

《備忘錄》主要內容包括六個方面：一是聯合完善金融組織體系，構建多層次金融服務體系，增強金融市場功能；在進一步發展銀行、證券、保險金融機構的同時，根據區域經濟社會發展的實際需求，大力發展村鎮銀行、小額貸款公司、金融租賃公司、股權投資基金及證券融資、資產管理、投資銀行、要素交易市場等新型金融機構；相互推動有條件的金融機構以參股、控股、交叉持股、兼併重組等方式跨省區參與地方金融改革，以及跨省區互設機構和開展業務，促進資本跨區域流動與融合。

探索離岸金融業務

二是積極創造條件，共同探索開展離岸金融業務、跨境貿易人民幣結算、居民個

人本外幣兌換特許業務等試點，並積極爭取金融監管部門及全國性金融機構總部將更多的金融創新放在區域試點；鼓勵金融機構開展資本、業務和管理等方面合作，豐富金融服務產品，在風險可控的前提下，推動不同金融機構之間的合作，支持各金融機構在股權投資基金、融資租賃、信托資金、上市融資等領域的合作。

鼓勵跨區信用服務

五是加強金融人才交流。



泛珠九省區政府金融管理部門，昨日在海口簽訂《泛珠九省區簽訂地方金融戰略合作備忘錄》。圖為第七屆泛珠會經貿代表團團長記者見面會。資料圖片

六是着力推進區域社會信用體系建設，防範金融風險、規範信用服務機構經營，加強市場監管等方面的合作，共同建設信用平台及機制；積極培育一批規模較大、經營規範、市場認知高的信用服務機構，有效激發信用需求，發展壯大信用服務業；鼓勵信用服務機構跨區域開展信用服務，探索實現數據共享查詢。

金融一體化 縮小差距

香港文匯報訊 泛珠三角區域地方金融合作與改革創新會議9日在海口召開。與會有關人士指出，自2004年《泛珠三角區域合作框架協議》簽署以來，泛珠三角區域的金融合作與創新，正面臨前所未有的機遇和挑戰。泛珠各省市區應加強金融合作，最終實現共贏。

據中新社電，澳門特別行政區金融管理局行政委員會委員尹先龍說，泛珠三角區域在國家經濟中的地位重要、特殊，伴隨着CEPA的不斷豐富和深入，有關綱要、規劃、協議的逐步實施，也對區域內金融業的發展提出了新的要求。根據國家「十二五」規劃，擴大人民幣的跨境使用、實現資本項目的逐步開放，以及

「走出去」等戰略的緊密推進，和橫琴、前海、平潭三個新特區的建立與發展，泛珠三角區域的金融合作與創新，正面臨前所未有的機遇和挑戰。不過，他亦指出，從目前情況看，泛珠三角區域的金融合作或創新，主要是政府主導，屬於一種由上而下、供給推動式的金融合作與創新，由業界包括金融界與工商企業主導的需求拉動式的合作和創新，還基本停留在個案需要的層面。

廣西壯族自治區金融工作辦公室主任趙德明則建議，泛珠各省市區應加強金融合作，建立區域金融協作機制，促進區域金融一體化，以優化資源配置，促進區域均衡發展，縮小地區差距，最終實現共贏。

海葵釀安徽3死175萬人受災

香港文匯報訊(記者 趙臣、實習生 楊智源 合肥報導)今年第11號颱風「海葵」8日20時進入安徽省境內。受其影響，安徽沿江、江南地區出現大到暴雨，局部地區特大暴雨。據安徽省民政廳統計，截至8月9日16時，「海葵」造成該省8市47個縣(市、區)不同程度受災，受災人口達175.6萬人，其中因災死亡3人，緊急轉移安置16.3萬人，直接經濟損失達8.8億元。

據了解，黃山風景區作為是次安徽受「海葵」影響最嚴重地區之一，已停運其太平索道，並關閉了西海大峽谷景點。黃山索道關景點目前，其所屬黃山市已啟動2級預案響應，禁止遊客等人員通過非正常線路進入景區遊覽，對漂流涉水景區，及高空滑索和戶外拓展等景點實行關停。另外，截至記者發稿時，合肥機場兩日來共有10多個飛往內地城市的航班被迫取消或延誤。

爭逾7億遺產 季羨林子告北大

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報導)已故國學大師季羨林之子季承與北京大學之間的季羨林遺產糾紛，在歷時3年協商無果之後，近日終於進入訴訟程序。有內地媒體昨天報導，北京市第一中級人民法院已於8月3日對季承起訴北京大學一案正式立案。季承委託律師、北京民正律師事務所律師卞宜民昨天向本報證實了這一消息。

北大冀以法院判決返還

卞宜民律師表示，季承的起訴請求是「依法判令被告原物返還2009年1月13日被告清點保管季羨林文物、手書577件」。據了解，這577件珍貴藏品包括了唐伯虎的楷書、文徵明、八大山人、仇英等名家的畫作，梵文藏金剛經和淺草寺建造圖，以及季羨林生前多次提到的蘇軾的《御書頌》。據估計，其價值「逾7億元」。

卞宜民律師透露，目前季承與北大方面都本着求同存異的態度，在物歸原主問題上，爭議並不大，北大方面是認可季承是季羨林繼承人和他的繼承權。只是北大認為以法院判決的方式，來返還比較好。

三份文件引發遺產糾紛

據了解，自2009年7月11日季羨林先生去世，關於季羨林留在北大的577件和藍旗營的72件文物歸屬，就一直存在爭議。原因與三份文件有關：一份是2001年7月6日季羨林與北大簽署的《關於季羨林先生向北京大學捐贈個人所藏圖書、手稿、字畫等物品的協議書》。一份是2008年12月5日季羨林手書的「有幾件事情在這裡聲明一下」，其中寫道「我已經捐贈北大一百二十萬元，今後不再捐贈」；「原來保存在北大圖書館的書籍文物只是保存而已，我從來沒說過全部捐贈……」。一份是季羨林生前留下的最後一份委託書，其全文為「全權委託我兒子季承全權處理有關我的一切事務。季羨林。戊子冬。2008年12月6日於301醫院。」

以第一份文件為依據，北京大學認為，季羨林與北大之間的捐贈協議是合法、有效的。但季承和卞宜民則認為，根據《中華人民共和國繼承法》第20條「立有數份遺囑，內容相抵觸的，以最後的遺囑為準」，且北大並未否認2008年12月6日的委託是遺囑，因此2001年的捐贈協議已經失效。

台海新聞

39醫院代辦陸客入台證

香港文匯報訊 據台灣《旺報》報導，為促進台灣醫療服務發展，迎接更多有醫療需求的陸客，台灣在今年1月2日開放醫療旅遊簽證，由台灣衛生署公告核可30家醫療院所，可以「健檢醫美」為事由，直接向移民署代申請入台證，並在4月新增至39家。由於本月底大陸再增加濟南、西安、福州及深圳等4個自由城市。兩岸民眾交流將更加頻繁，預期未來將有更多陸客赴台進行醫療服務。

扁母盼孫重返民進黨

據中央社9日報導 民進黨主席蘇貞昌9日拜訪陳水扁母親陳李慎，關心陳李慎健康狀況；陳李慎則希望讓陳水扁兒子陳致中重回民進黨。蘇貞昌9日展開「過庄行聊」下鄉行程，首站到台南市拜訪製鞋、養殖業，下午到台南市官田區拜訪陳水扁母親陳李慎。蘇貞昌告訴陳李慎，他很關心陳水扁，已探視陳水扁2次，民進黨也在中央常務委員會決議聲援陳水扁保外就醫，改善陳水扁獄中待遇。陳李慎拜託蘇貞昌，讓陳致中重新加入民進黨，未來可再次參選市議員；蘇貞昌說，會深入了解狀況。

香港文匯報訊(記者 朱世強、趙曉瓊 蘭州報導)為弘揚中華文化，推動甘肅和台灣文化經貿旅遊的交流與合作，促進兩岸共同發展，由甘肅省台辦主辦、台灣中華經濟文化發展促進會等承辦的「隴台文化經貿交流周」活動將於8月18日在甘肅蘭州開幕。

甘肅省台辦8日召開新聞會稱，在為期一周的活動中，兩地將舉行「炎黃子孫同頌中華龍」——隴台書畫精品展、隴台特色商品暨美食展、隴台文化經貿交流與合作討論會、台灣貴賓考察、招商等活動。在「炎黃子孫同頌中華龍」——隴台書畫精品展中，台灣選送書畫作品達140多幅。

王金平亦有作品參展

據了解，此次「交流周」展出的台灣書畫作品引人注目，既有寶島上層人士台灣立法機構負責人王金平、台灣前海軍司令上將葉昌桐、台灣民主和平黨主席曾玉鼎、陸軍中將康景文，還有台灣著名書法家蕭季慧和花蓮縣的眾多書畫愛好者。

值得一提的是，在有100多個攤位的「隴台特色商品暨美食展」中，台灣就有40多個攤位，台灣水果、包裝食品、台灣美食團、時尚台灣服裝、小家電等將質優、價廉地展示在甘肅民眾面前。

台48萬人減470噸肥膏

可裝滿千台四門冰箱 冀今年60萬人減600噸

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報導，台灣衛生署「國民健康局」9日公布最新全台22縣市健康減重成果，截至8月1日為止，共有超過48萬人參加，一共甩掉470公噸肥膏，相當於減去1,000台、500公升容量四門大冰箱的油。全台22縣市中，前5名分別是花蓮縣、連江縣、宜蘭縣、基隆市與桃園市。而今年全島的目標是60萬人，減掉600公噸肥油。



27歲花蓮市市民代表魏嘉彥半年內成功從136公斤減到88公斤。他指減重秘訣是運動、吃蔬果及少吃油炸食物。中央社

名是新竹市，其次才依序是台東縣、南投縣、新北市和嘉義市。

27歲的花蓮市市民代表魏嘉彥，身高177公分，去年4月體重高達136公斤，每次到市場、夜市拜票，不但走路會喘、常把大腿內側磨破，還得忍受選民的異樣質疑眼光，決心減重的他，花了半年時間，天天游泳、運動，多吃蔬果、少油炸，一口氣減掉48公斤，腰圍也從122公分掉到只剩91公分，減掉三分之一個人。

倡全民運動 聰明吃快樂動

邱淑媛說，只要學會「聰明吃、快樂動、天天量體重」，擁有健康的體重不是夢，尤其減重是全民運動，為降低肥胖及慢性疾病帶來的威脅，「國健局」今年持續推動健康體重管理計劃，希望每人減重一公斤，小額捐油，揪團力量大，喚醒民眾對健康飲食及規律運動的認知及需求。

邱淑媛指出，距離年底還有幾個月時間，持續提出發動每人減重1公斤口號，希望今年年底能達成全台灣減重600公噸，預計參與人數達60萬人以上。

花蓮一市民 半年減48公斤

「國健局」局長邱淑媛表示，截至8月1日，全台參與健康體重管理計劃的人數已達483,894人，約佔全台灣人口比例的2%，換句話說，每50個人就有一個在甩油；累積減重公斤數更超過470公噸，是1,000台、500公升四門大冰箱的容量。

若以每萬人口減重公斤數排行，減重最多的前5名縣市，依序為：花蓮縣、連江縣、宜蘭縣、基隆市、桃園縣；減重最少的倒數5名縣市，第一

餐飲科學生 淪最年輕製毒者

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，台中市一名就讀高中餐飲科的王姓男學生，被警方查出製造毒品安非他命，19歲的他成為台灣最年輕製毒師！

警方調查，王姓學生夥同蔡姓男子，將製毒用品放在詹姓男同學家，被詹男的二伯發現，詹的二伯隨即報警，警方上門逮人；未料，只有逮到詹男，王、蔡見事跡敗露，已經先一步逃跑。

被逮的詹男喊冤，7日下午3時，餐飲科的王同學開車載蔡男到家裡來，說

要不要衝？」因此，難脫嫌疑。

警方在現場起出安非他命半成品粉末47.5公克、半成品結晶體347公克、不明液體999公克，還有透明液體含白色粉末1公斤多，及丙酮、鹽酸、藥用酒精等物品；因此認定，詹男雖非主犯，卻提供處所製毒，將他依違反毒品危害防制條例送辦，另持續追緝在逃的王、蔡兩嫌。

全台查獲最年輕製毒師，原紀錄是2009年一名21歲男子因缺錢，利用感冒藥製販賣。



19歲高中生成史上最年輕製毒師，因製毒安非他命被警方拘捕。電視截圖